

Prot. n. 0020864 del 18/04/2024 - Decreto n. 1312/2024

### LA DIRETTRICE GENERALE

**VISTO** lo Statuto dell'Università di Roma Tor Vergata, adottato con D.R. n. 3427 del 12.12.2011 e pubblicato sulla G.U. n. 296 del 21.12.2011 e successive modificazioni;

**VISTO** il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 9 aprile 2001, pubblicato nella G. U. del 26 luglio 2001, n. 172, recante "Disposizioni per l'uniformità di trattamento sul diritto agli studi universitari a norma dell'art. 4 della legge 2 dicembre 1991, n. 390";

**VISTO** il Decreto legislativo 29 marzo 2012, n. 68, recante "revisione della normativa di principio in materia di diritto allo studio e valorizzazione dei collegi universitari legalmente riconosciuti, in attuazione della delega prevista dall'articolo 5, comma 1, lettere a), secondo periodo, e d), della legge 30 dicembre 2010, n. 240, e secondo i principi e i criteri direttivi stabiliti al comma 3, lettera f), e al comma 6";

**VISTO** il Piano di Uguaglianza di genere (o Gender Equality Plan) 2024-2026 dell'Università degli Studi di Roma Tor Vergata e in particolare l'AREA TEMATICA 5 - Integrazione della dimensione di genere nei programmi degli insegnamenti e nella formazione, approvato dal Consiglio di Amministrazione di Ateneo, seduta del 19 dicembre 2023;

VISTA l'approvazione, da parte del Consiglio di Amministrazione del 19 dicembre 2023, del Bilancio unico di previsione 2024 che includeva, alla voce B.IX.1 "Costi per il sostegno degli studenti" del Budget economico, i fondi per l'assegnazione di di n. 12 premi di laurea a favore di studenti che conseguano la laurea triennale presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata discutendo una tesi su temi di genere, nell'anno accademico 2022/2023 per l'ammontare totale di 6.000,00 euro (UPB "Didattica e servizi agli studenti").

Tutto ciò premesso

#### **DECRETA**

È emanato, in attuazione del Piano Piano di Uguaglianza di genere (o Gender Equality Plan) 2024-2026 dell'Università degli Studi di Roma Tor Vergata, citato in premessa, il "Bando di concorso per l'assegnazione di n.12 premi di Laurea a favore di studenti e studentesse che conseguano la laurea triennale presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata discutendo una tesi su temi di genere, nell'anno accademico 2022/2023"

Il presente decreto verrà registrato e inserito nella Raccolta Ufficiale degli Atti di questa amministrazione.



## Piano di Uguaglianza di genere (o Gender Equality Plan) 2024-2026

BANDO DI CONCORSO PER L'ASSEGNAZIONE DI N.12 PREMI DI LAUREA A FAVORE DI STUDENTI E STUDENTESSE CHE CONSEGUANO LA LAUREA TRIENNALE PRESSO L'UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI ROMA TOR VERGATA DISCUTENDO UNA TESI SU TEMI DI GENERE, NELL'ANNO ACCADEMICO 2022/2023

# Scadenza 15 giugno 2024

# ART.1 – Finalità del bando, importo

Presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata, in attuazione del Piano di Uguaglianza di genere 2024-2026 e al fine di promuovere la riflessione e stimolare la ricerca in materia di parità e pari opportunità, valorizzando l'impegno di giovani che nell'elaborazione della propria tesi di laurea triennale diano prova di particolare interesse e sensibilità nell'individuazione della dimensione di genere in ambito medico, economico, giuridico, storico, statistico e altri ambiti, è indetto un bando per l'assegnazione di n.12 premi di laurea di 500,00 euro lordi ente/percipiente a favore di studenti e studentesse che conseguano la laurea triennale presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata nell'anno accademico 2022/2023.

Qualora il numero delle domande pervenute sia inferiore a 12 ovvero qualora la Commissione decida che le tesi che raggiungono l'idoneità siano inferiori a 12, l'ammontare dei singoli premi sarà suddiviso equamente tra i vincitori/vincitrici rideterminato garantendo l'erogazione dell'importo complessivo pari a Euro 6.000,00.

## ART.2 - Requisiti di ammissibilità

Possono partecipare alla selezione di cui al presente bando gli studenti e le studentesse immatricolati ad uno dei corsi di studio di una delle sei macroaree/facoltà dell'Ateneo e in regola con il pagamento delle tasse e contributi universitari dovuti per l'a.a. 2022/2023 alla data di scadenza del bando e che hanno conseguito la laurea triennale presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata discutendo una tesi su temi di genere nell'anno accademico 2022/2023.

### Casi di esclusione:

- studenti e studentesse che hanno ricevuto in precedenza sanzioni a seguito di presentazione di dichiarazioni mendaci finalizzate al conseguimento di benefici per il diritto allo studio ovvero per i quali è stata erogata una sanzione disciplinare;
- tutti coloro che non rispettano i requisiti di ammissione elencati nel bando.

# ART.3 - Criteri di valutazione

Le graduatorie saranno stilate sulla base sulla base della valutazione della tesi presentata dal laureato o dalla laureata tenendo conto dei seguenti criteri e del relativo punteggio (per un massimo di 100 punti):



CRITERI	PUNTEGGIO
voto di laurea	10
media ponderata degli esami sostenuti	10
scelta di un tema di genere originale e innovativo	30
rigore scientifico nello sviluppo del tema	35
Attinenza alle tematiche di genere	10
coerenza e correttezza linguistica nello sviluppo del testo	5

Saranno giudicate idonee solo le tesi che raggiungono un punteggio minimo di 85. In aggiunta ai criteri di valutazione stabiliti, la Commissione giudicatrice che sarà nominata ai sensi del successivo art. 4 si impegnerà a valorizzare la diversità dei soggetti trattati, con l'auspicio che il maggior numero possibile di macroaree/facoltà sia premiato; essendo tuttavia forte la volontà dell'Ateneo di premiare solo lavori di ottima qualità, il settore (macroarea/facoltà) meno rappresentato sarà privilegiato solo a parità di valutazione e voto di laurea. Qualora si riscontri un'ulteriore parità nella valutazione, si terrà conto del tempo impiegato dal candidato o dalla candidata per concludere il proprio percorso di studi.

# ART. 4 - Nomina della Commissione esaminatrice e del/della Responsabile del Procedimento

La Commissione giudicatrice, nominata con apposito provvedimento direttoriale, sarà presieduta dalla Delegata del Rettore alle Pari Opportunità e Inclusione e formata da personale docente in rappresentanza di tutte le macroaree/facoltà; si avvarrà inoltre del supporto del personale amministrativo dell'Università, al quale spetterà la verifica della sussistenza dei requisiti di cui all'articolo 2 del presente bando.

La persona responsabile del procedimento amministrativo è individuata, ai sensi dell'art. 4 della legge 241/90 e successive modificazioni, nella dott.ssa Noemi Brandileone, Responsabile della Ripartizione 1 Affari Generali Studenti, della Divisione 3 della Direzione I Didattica e Servizi agli Studenti.

# ART. 5 – Modalità di partecipazione alla selezione

Per partecipare alla selezione i candidati e le candidate, in possesso dei requisiti di cui al precedente art. 2, dovranno presentare apposita domanda di partecipazione, a partire dalla data di pubblicazione del bando e **fino al 15 giugno 2024**, utilizzando esclusivamente la seguente procedura:

- Collegarsi al *form* disponibile al sito web di Ateneo alla pagina: <u>https://forms.office.com/e/2qgXKL9L1X</u> (link aggiornato)

  e autenticarsi con le proprie credenziali Office365;
- 2. Compilare la domanda online inserendo tutti i dati richiesti e portare a termine la procedura;
- 3. <u>Alla domanda online dovrà essere allegata, a pena di esclusione, la copia dell'elaborato finale</u> in un unico file formato PDF;
- **4.** Al termine della procedura sarà inviata in automatico, all'indirizzo email con il quale ci si è autenticati, una email di conferma della presentazione della domanda stessa.



## **NOTA BENE:**

- a. La domanda è valida solo se lo studente o la studentessa completa la procedura sopra riportata;
- **b.** Sono escluse le domande di partecipazione pervenute con modalità diverse da quelle previste dal presente articolo di bando o oltre le scadenze prefissate.

#### ART. 6 - Graduatoria dei vincitori/vincitrici

Successivamente alla conclusione dei lavori da parte della Commissione, sarà predisposto l'elenco dei vincitori/vincitrici approvato con provvedimento direttoriale, che sarà pubblicato nell'opportuno rispetto della privacy. In tale sede, saranno altresì pubblicate le modalità e le tempistiche per il pagamento della borsa di studio.

La graduatoria sarà pubblicata a partire dal 15 settembre 2024.

Pagina web di pubblicazione:

http://web.uniroma2.it/it/percorso/studenti/sezione/borse\_di\_studio\_di\_ricerca\_ed\_altre\_opportunitr

La pubblicazione varrà a tutti gli effetti come comunicazione ufficiale.

# ART. 7 - Incompatibilità e rinuncia

Il vincitore/la vincitrice non deve aver ricevuto altri premi per la stessa tesi. Il Premio di laurea è peraltro compatibile con altre borse, premi o assegni di studio.

In caso di rinuncia da parte del vincitore/vincitrice per incompatibilità o altri motivi, il premio sarà messo a disposizione dei concorrenti classificati idonei, secondo l'ordine della graduatoria.

# ART. 8 - Trattamento dei dati personali

Il trattamento dei dati personali richiesti dal presente bando è finalizzato esclusivamente al perseguimento degli obiettivi indicati all'art. 1 e avverrà conformemente alle disposizioni di cui al "Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati" Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 ("GDPR") e al D. Lgs. 196/2003, così come modificato dal D. Lgs. 101/2018 ("Codice in materia di protezione dei dati personali").

Il Titolare del trattamento dei dati personali ai sensi dell'art. 4 del GDPR è l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata e ha le responsabilità previste dall'art. 24 del GDPR.

L'informativa fornita dal Titolare del trattamento agli studenti che parteciperanno alla selezione, denominata "Informativa ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679 per gli utenti che intendono iscriversi alle prove di ammissione e agli esami di stato, per gli utenti che intendono immatricolarsi ai corsi di studio e per gli studenti, laureandi, laureati, specializzandi e dottorandi dell'Università degli Studi di Roma Tor Vergata", è disponibile al seguente link: https://utov.it/s/privacy.



Seguono i riferimenti del Titolare del trattamento:

Titolare del trattamento: Università degli Studi di Roma Tor Vergata, contattabile all'indirizzo mail rettore@uniroma2.it, PEC rettore@pec.uniroma2.it, con sede legale in Via Cracovia 50, 00133, Roma (RM). Il Responsabile della Protezione dei Dati (R.P.D.) è contattabile all'indirizzo mail rpd@uniroma2.it, PEC rpd@pec.torvergata.it.

## ART.9 - Norme finali

Per quanto non specificato nel presente bando si fa riferimento alle norme contenute nelle leggi sull'Istruzione universitaria e ai Regolamenti in materia dell'Università degli Studi di Roma Tor Vergata, nonché alla normativa vigente in materia.

### ART.10 - Altre informazioni

Il presente bando è disponibile sul sito web di Ateneo: <a href="http://web.uniroma2.it">http://web.uniroma2.it</a> > Studenti > Borse di Studio e altre opportunità.

Link:

http://web.uniroma2.it/it/percorso/studenti/sezione/borse\_di\_studio\_\_di\_ricerca\_ed\_altre\_opportunitr

Ulteriori informazioni e norme di dettaglio possono essere richieste all'indirizzo email: premi-laurea-genere@uniroma2.it

LA DIRETTRICE GENERALE

dott.ssa Silvia Quattrociocche

(Documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate)